

開放文學 – 英雄傳奇 – 薛丁山征西 第十三回 蘇寶同九口飛刀 薛仁貴沙場受苦

話說蘇寶同回頭看見薛仁貴追上來，心中大喜，把葫蘆蓋拿開，口中念動真言，飛出柳葉飛刀，青光萬道，直往薛仁貴頂上落將下來。這仁貴抬頭一看，知是飛刀，連忙把戟按在判官頭上，抽起震天弓，拿起穿雲箭，搭在弦上，往飛刀上「颯」的一箭，射將過去。只聽得豁喇一聲響，三寸飛刀化作青光，散在四面去了。唬得蘇寶同魂不附體，「呵呀！你敢破我的法寶。」颯颯颯，一連發出五口飛刀，陣面上俱是紫青光。仁貴手忙腳亂。當年九天玄女娘娘曾對他說：「有一口飛刀射一支箭。」前年在魔天嶺失了一支，現只存得四支。如今他連發五口飛刀，就有五支箭，也難齊射上。所以暗自著急說：「呵呀！我命休矣！」無法可躲，只得一把拿起三支穿雲箭，往青光中一撒，只聽得括拉拉連響數聲，青光飛刀盡皆不見。四條箭原在半空中不落下來，仁貴把手一招，四條箭落在手中，將來藏好。那邊蘇寶同見破了飛刀，魂不在身，「嘎嘣，罷了，罷了。本帥受李道符大仙煉就之刀，你敢弄些邪術來破，與你勢不兩立！」只得把腰間飛鏢祭起，雷鳴電閃，日色天光，不辨東西南北。仁貴抬頭一看，見影影綽綽好似那怪鱗一般，飛奔前來，張牙舞爪，要來吃人。仁貴十分慌張，忙將手中畫戟招定飛鏢，招架十分沉重，猶如泰山一般打將下來，招架不住，兜轉絲韁往城下逃來了。那飛鏢好不利害，緊追緊趕，插翅騰雲，也難躲避。追至吊橋邊，打下來了。仁貴把頭一偏，正打在左膀上。仁貴大叫一聲，仰面一交，跌下馬來。周青等人員總兵看見元帥落馬，一齊上前搶了主將，進入城中。蘇寶同後面追來，這裡發起狼牙，扯起吊橋。寶同看見箭發如雨，帶了三軍，只得回營。此話不表。

再言天子在城上看見仁貴落馬，傳旨鳴金收軍，城上多加灰瓶、炮石、強弓、弩箭，緊守城門。軍士將仁貴抬進帥府，安寢在床，連忙把衣甲卸下。

那曉仁貴昏迷不醒，只有一線氣在胸中。周青、薛賢徒、周文、周武、姜興霸、王心溪、王心鶴、李慶紅等，急忙到殿前奏說此事。

天子大驚，同了徐茂公、程咬金前來看視。只見仁貴閉眼合口，需無血色，膀上傷痕，四週發紫。徐茂公說道：「吾主有福，若是中了飛刀，屍首不能完全。此鏢乃仙家之物，毒藥煉成。凡人若遇此鏢，性命不能保全，今天元帥受此毒鏢，還算上天有靠，不至傷命。」天子說：「先生又來了，見元帥這般疼痛，多凶少吉的了，還說什麼『有靠』，豈非是荒唐之言。」龍目滔滔下淚。徐茂公說：「陛下不必悲傷，臣昨夜觀天象，主帥該當有血光之難，命是不絕的，少不得後來自有救星到臨。目下凶星照耀，不能頃刻根除，只怕要三番死去，七次還魂，要等一年災滿，救星到了，自然病體脫險。此乃毒氣迫心，必須要割去皮肉，去此毒藥，流出鮮血，方保無虞。」天子點頭說：「先生所見不差。」來對仁貴道：「元帥，今日徐先生與你醫治，你需要熬其痛苦，莫要高聲大叫，有傷元神。」仁貴說：「承萬歲厚恩，雖死不辭。」又叫：「先生，多謝你費心。」徐茂公說：「不敢，元帥且自寬心。」吩咐軍士把戰衣脫落，面孔朝床裡。八人扶住，一人動手，拿一把小刀，連忙將紫肉細細割去，有二寸深，不見鮮血，多是黑炭的肉。天子問道：「為何不見血跡？」徐茂公說：「此鏢乃七般毒藥煉成，一進皮膚，吃盡人血，變成紫黑。必須再割一層，叫痛而止，見血而住，方能有命。」天子道：「先生，這叫元帥如何熬當得起？」軍師道：「萬歲，不妨事，決無妨害。」

天子聽言，把頭一點，吩咐軍士用心伏侍。回說：「是。」細細割去三層皮肉，方才見鮮血流出來了。元帥大叫：「好疼痛呀！」播床播席，好不傷心。

八個軍士扶不住了。徐茂公說：「元帥且定了性兒，忍痛要緊。」那血不住放出來，仁貴悠悠暈去，又醒轉來，對徐茂公說：「先生，如今再熬不起了，負了萬歲洪恩，殺身難報，如今要去了。」大喊一聲，兩足一蹬，嗚呼哀哉。

天子看見身死，大哭，對徐茂公說：「啊呀！軍師不好了，元帥氣絕了呀！」

徐茂公叫一聲：「萬歲，不妨。他疼痛難熬，故爾死去，少不得醒轉來的。」

吩咐軍校快將丹藥敷好傷痕，不可驚動元帥。請萬歲回宮，待他靜養幾日，少不得自能「還陽活命」。吩咐八位總兵小心看守。那周青等異姓骨肉，床前輪流伏侍。天子無奈，同了軍師回進宮中，心中憂悶。暫且不表。